

**РЕЦЕНЗИЯ**  
**на выпускную квалификационную (дипломную) работу Гафиевой Р.М.**  
**«Клинические и лабораторные особенности нейросифилиса**  
**при сочетании с ВИЧ-инфекцией»»**

Выпускная квалификационная работа Гафиевой Р.М. посвящена чрезвычайно актуальной научной проблеме –изучению клинических и лабораторных характеристик нейросифилиса при сочетании с ВИЧ-инфекцией.

Заболеваемость сифилисом остается на достаточно высоком уровне, при этом происходит увеличение доли нейросифилиса. В тоже время отмечается рост заболеваемости ВИЧ инфекцией. Поэтому увеличивается и число пациентов с сочетанной инфекции сифилиса и ВИЧ.

Мнения о взаимном влиянии сифилиса и ВИЧ-инфекции на течение и клинические проявления друг друга противоречивы. Одни исследователи считают, что ВИЧ-инфекция отягощает течение нейросифилиса, другие не нашли данных в пользу более тяжелого течения. При этом большинство исследователей согласны, что сифилитические поражение центральной нервной системы у пациентов с ВИЧ-инфекцией может развиваться на ранних этапах заболевания. Однако данные о характере течения нейросифилиса при ВИЧ-инфекции малочисленны и представлены, в основном, описанием клинических случаев и небольшими исследованиями, что делает исследование Гафиевой Р.М. крайне значимым.

Дипломная работа оформлена по требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам и имеет традиционную структуру, состоит из введения, обзора литературы, результатов собственных исследований, заключения, выводов, списка литературы. Работа изложена на 81 странице, иллюстрированная 22 таблицами и 9 рисунками.

Глава 1 (обзор литературы) содержит аналитический обзор литературы, в ней излагается современное состояние проблемы, дается ее критическая оценка. При написании работы автор использовал преимущественно современные зарубежные источники литературы. Было проанализировано 54 источников литературы, включая 24 отечественных и 30 иностранных.

Глава 2 содержит описание использованного материала и применяемых методик исследования. Гафиева Р. провела ретроспективный анализ 67 медицинских карт стационарного больного, получавшего лечение в СПб ГБУЗ «Городской кожно-венерологический диспансер». Проведен анализ 33 случаев сочетанной инфекции

нейросифилиса и ВИЧ, составивших основную группу, и 34 случаев нейросифилиса без ВИЧ-инфекции, составивших группу сравнения.

Глава 3 содержит результаты исследования. В ходе исследования было установлено, что в структуре заболеваемости сифилисом при сочетании с ВИЧ-инфекцией нейросифилис диагностируется в почти в 2 раза чаще, чем у пациентов без ВИЧ-инфекции. Выявлено, что нейросифилис при сочетании с ВИЧ-инфекцией протекает асимптомно в 63,3% случаев, а манифестное течение сопровождается частым специфическим поражением органов зрения и ЛОР-органов. Автором было показано, что ведущими клиническими проявлениями нейросифилиса при сочетании с ВИЧ-инфекцией являются передний увеит и нейропатия гортани, а лабораторными - титр микрореакции преципитации в сыворотке крови 1/32 и более и высокий уровень белка и цитоза в СМЖ.

В ходе исследования также была обоснована целесообразность включения симптомов со стороны ЛОР-органов и органов зрения при нейросифилисе в перечень показаний для обследования пациентов на ВИЧ-инфекцию.

Дипломная работа студентки Гафиевой Р.М. «Клинические и лабораторные особенности нейросифилиса при сочетании с ВИЧ-инфекцией», выполненная под руководством д.м.н. Смирновой И.О. является самостоятельной работой выпускника, подтверждающей соответствие профессиональной подготовки студента и имеет теоретическое и прикладное значение, расширяет представления о клинико-лабораторных показателях у пациентов с нейросифилисом при сочетании с ВИЧ-инфекцией. Материал в работе изложен с соблюдением внутренней логики. Прослеживается тщательная работа по каждому разделу рассматриваемой темы. Существенных недостатков в работе не обнаружено. Поставленная цель достигнута, выводы логичны и обоснованы.

В связи с чем дипломная работа студентки 6 курса Гафиевой Р.М. на тему «Клинические и лабораторные особенности нейросифилиса при сочетании с ВИЧ-инфекцией» заслуживает оценки «отлично» и может быть допущена к защите.

Доцент кафедры кожных и венерических болезней

ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия

имени С.М. Кирова» МО РФ,

доктор медицинских наук, доцент



Хайрутдинов В.Р.

194044, Санкт-Петербург,  
ул. Академика Лебедева, дом 6,  
тел. (812) 329-71-04

ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА  
ОТДЕЛА КАДРОВ ВМЕДА  
ПОДПОЛКОВНИК МЕДИЦИНСКОЙ СЛУЖБЫ  
  
А. Цымбаленко